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Niederschrift Nr. 1  
über die öffentliche konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Glüsing 

am Montag, 17. Juni 2013, im Witt´s Gasthof in Glüsing 
 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:55 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Alfred Kühl 
Herr Hans Reeh 
Herr Ingmar Lorenzen 
Frau Ursula Rink 
Herr Ralf Karstens 
Herr Ralf Peters-Franssen 
Herr Hans Jürgen Urbahns 
 
 
Von der Verwaltung anwesend sind:  
Herr Jens Kracht als Berater und  
Herr Daniel Pech als Protokollführer  
 
 
Tagesordnung - öffentlich 
  
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  durch den 

bisherigen Vorsitzenden 
2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und 

Gemeindevertreter 
3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 
4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung der / 

des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie die 
Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach § 32 a GO 

5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes 

6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mitglied 
sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidigung 

7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister 

8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsitzende / 
den Vorsitzenden 

9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1. Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

10. Wahl der 2. Stellvertreterin / des 2.Stellvertreters der Vorsitzenden /des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen 

Ausschüsse 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 3 Mitglieder 
b) Bau- und Wegeausschuss: 5 Mitglieder 

13. Wahl der Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 46 
Abs. 5 der Gemeindeordnung 
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14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes 
15. Einwohnerfragestunde 
16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 22 über die Sitzung der Gemeindevertretung 

am 18.02.2013 
17. Mitteilungen des Bürgermeisters 
18. Vorbereitung der Bundestagswahl am 22. September 2013; 

Bildung eines Wahlvorstandes und Bestimmung des Wahlraumes 
19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 - 2018 
20. Genehmigung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2012 
21. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  durch 
den bisherigen Vorsitzenden   
 
Der bisherige Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, 
dass die Gemeindevertretung ordnungsgemäß geladen und beschlussfähig ist. 
 
 
TOP 2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter   
 
Eine Verabschiedung kann nicht stattfinden, da die ausgeschiedenen 
Gemeindevertreter nicht anwesend sind. 
 
 

TOP 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes   
 
Der bisherige Vorsitzende stellt fest, dass er selber das älteste Mitglied ist. Er lehnt es 
ab, den Vorsitz weiterhin zu behalten. Ebenso lehnt es das zweitälteste Mitglied ab, 
den Vorsitz zu übernehmen. 
Es wird festgestellt, dass das nächstälteste Mitglied Hans Jürgen Urbahns ist. Er 
übernimmt den Vorsitz für die Top´s 4 - 7 
 
 
 

TOP 4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung 
der / des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach § 32 a GO  
 
In der Gemeindevertretung der Gemeinde Glüsing wird nach ausdrücklicher Erklärung 
der in der Gemeindevertretung vertretenen Wählergruppe keine Fraktion gebildet. 
 
 
 

TOP 5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes   
 
Der amtierende Vorsitzende Hans Jürgen Urbahns bittet um Vorschläge für die Wahl 
der / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung. 
Vorgeschlagen werden Alfred Kühl und Ursula Rink. Frau Rink beantragt geheime 
Wahl. Daraufhin erklärt Alfred Kühl, dass er für die Wahl des Vorsitzenden nicht zur 
Verfügung steht. Aufgrund dieser Erklärung wird auf eine geheime Wahl verzichtet. 
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Beschluss: 
Gemeindevertreterin Ursula Rink wird zur Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 4 Ja-Stimmen 
   3 Nein-Stimmen 
 
 

TOP 6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste 
Mitglied sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und 
Vereidigung  
 
Bürgermeisterin Ursula Rink wird vom amtierenden Vorsitzenden Hans Jürgen 
Urbahns durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zur Ehrenbeamtin für die Dauer 
ihrer Wahlzeit ernannt, unter Ablegung des Beamteneides vereidigt und in ihr Amt als 
Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 
 
TOP 7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister   
 
Der amtierende Vorsitzende Hans Jürgen Urbahns übergibt den Vorsitz an die neu 
gewählte Bürgermeisterin. 
 
 
 
TOP 8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die 
Vorsitzende / den Vorsitzenden   
 
Die Gemeindevertreterinnen / -vertreter werden von der Vorsitzenden durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie zur 
Verschwiegenheit verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt. 
 
 
TOP 9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1. Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Beschluss: 
Als 1. Stellvertreter der Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Hans Reeh 
vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  
 
Stimmenverhältnis: 7 Ja-Stimmen 
   1 Enthaltung 
 
Der 1. stellv. Bürgermeister wird durch die Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin eingeführt. 
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TOP 10. Wahl der 2. Stellvertreterin / des 2.Stellvertreters der Vorsitzenden /des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Für die Stelle des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden / 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin werden Ralf Peters-Franssen und Ingmar Lorenzen vorgeschlagen. 
Über beide Vorschläge wird offen abgestimmt. 
 
Stimmenverhältnis: 
für Ralf Peters-Franssen  2 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
für Ingmar Lorenzen  3 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Beschluss: 
Damit ist der Gemeindevertreter Ingmar Lorenzen als 2. Stellvertreter der 
Vorsitzenden von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Der 2. stellv. Bürgermeister wird durch die  Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 
TOP 11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG   
 
Beschluss: 
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Gemeindemitglieder 
vorgeschlagen und gewählt: 
 
Ursula Rink Ralf Peters-Franssen 
Ralf Karstens  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
 

TOP 12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen 
Ausschüsse 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 3 Mitglieder 
b) Bau- und Wegeausschuss: 5 Mitglieder  
 
 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 
Ralf Peters-Franssen Ralf Karstens 
Hans Jürgen Urbahns  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
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b) Bau- und Wegeausschuss 
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 
Hans Reeh Ingmar Lorenzen 
Ralf Karstens Hans Jürgen Urbahns 
Ralf Peters-Franssen  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 13. Wahl der Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsitzenden gem. 
§ 46 Abs. 5 der Gemeindeordnung   
 
Beschluss: 
Zum Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung wird 
Gemeindevertreter/Mitglied Hans Jürgen Urbahns vorgeschlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
Beschluss: 
Zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses wird Gemeindevertreter/Mitglied 
Ralf Peters-Franssen vorgeschlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
Auf die Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden wird ausdrücklich verzichtet. 
 
 

 

TOP 14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes   
 
Beschluss: 
Als Stellvertreter für die Bürgermeisterin wird Gemeindevertreter Hans Reeh 
vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 15. Einwohnerfragestunde   
 
Volker Witt fragt an, ob in der Gemeinde Glüsing ein Baumkataster vorhanden ist. Die 
Verwaltung wird gebeten, diese Angelegenheit zu prüfen. 
 
Oliver Strunk fragt an, was in diesem Jahr seitens der Gemeinde geplant ist. 
Bürgermeisterin Rink und Gemeindevertreter Reeh geben entsprechende Auskünfte 
hierzu. 
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TOP 16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 22 über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 18.02.2013   
 
Die Niederschrift Nr. 22 vom 18.02.2013 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 

 

TOP 17. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Es werden keine Mitteilungen gemacht. 
 
 

 

 

TOP 18. Vorbereitung der Bundestagswahl am 22. September 2013; 
Bildung eines Wahlvorstandes und Bestimmung des Wahlraumes   
  
Die Wahl zum 18. Deutschen Bundestag findet am 22. September 2013 statt. Gemäß § 
9 Abs. 2 BWG besteht der Wahlvorstand aus dem Wahlvorsteher / der 
Wahlvorsteherin, seinem/ihrem  Stellvertreter/in und weiteren 3 bis 7 Beisitzern. 
Die Mindestbesetzung beträgt somit 5 Mitglieder. 
 

Beschluss: 
Für die Berufung in den Wahlvorstand zur Abwicklung der Bundestagswahl werden 
folgende Bürgerinnen und Bürger vorgeschlagen: 
 

1. Wahlvorsteherin Ursula Rink 
2. stv. Wahlvorsteher Hans Reeh 
3. Beisitzer/Schriftführer Hans Jürgen Urbahns 
4. Beisitzer Ralf Karstens 
5. Beisitzer Ingmar Lorenzen 
6. Beisitzer Ralf Peters-Franssen 
7. Beisitzer Peter Nikolaus Rohde 
 
Wahllokal: Witt´s Gasthof, Dorfstr. 1, Glüsing 
 

 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 

 

 

TOP 19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 - 2018   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Glüsing beschließt, Dirk Grünberg aus Glüsing 
als Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 bis 2018 vorzuschlagen. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
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TOP 20. Genehmigung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2012   
  
Die Jahresrechnung der Gemeinde Glüsing für das Haushaltsjahr 2012 wurde von den 
Ausschussmitgliedern anhand der Belege und Kassenbücher geprüft. Beanstandungen 
haben sich nicht ergeben. 
Die Jahresrechnung hat folgendes Ergebnis: 
 

1. Verwaltungshaushalt 
           Bereinigte Soll-Einnahmen    190.657,99 €  
           Bereinigte Soll-Ausgaben     190.657,99 €  
 

2. Vermögenshaushalt 
      Bereinigte Soll-Einnahmen                44.959,55 €  
     Bereinigte Soll-Ausgaben                                  44.959,55 €  
     
      Stand allgemeine Rücklage                 130.316,34 €  
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung genehmigt die Jahresrechnung der Gemeinde Glüsing für das 
Haushaltsjahr 2012. 
 

Stimmenverhältnis: einstimmig 
 

 
TOP 21. Eingaben und Anfragen   
 
Hier wird nichts vorgebracht. 
 
 
 
 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzende       Protokollführer 
 
Verteiler: Alle Mitglieder, Akte, AV, Protokollbuch 


